

# 2024年镇江中考大幕开启

## 市区7376人报名,阅卷工作20日开始



### 关注中高考

本报讯(记者 张翼)2024年高考刚落幕,2024年镇江中考又正式拉开帷幕。亲情、激情、热情,在我市各个考点外随处可见。考生和家长通过各种方式图个“好兆头”,仪式感十足。

中考首日,红色依旧是送考队伍中最高比例的色彩。记者在市区多处考点外看到,一半以上的家长选择

了大红色衣服。

在市江南学校考点,校领导、老师们统一身穿大红色T恤,和考生们一一击掌,为所有考生加油助威;市第三中学门前,除了不少妈妈身穿大红旗袍,有些父亲也特地穿着大红色的T恤,加上同样穿着大红色T恤的送考老师们,红色成为考场外的主色调;市外国语学校门前,红色旗袍、T恤和红色祝福牌随处可见,校领导和班主任站在学校门口迎接考生,击掌送上祝福。除了传统的衣着之外,很多家长还特意准备了粽

子、花生等具有好寓意的食物。

各考场按照市教育局对中考考务工作的要求做出了周到的布置和安排。在市外国语学校、市三中、省镇江中学附属中学考场外的车辆和行人都遵守秩序,考场门口和考场内整洁宽敞,指示牌、标识牌清晰明了。

记者从市教育部门了解到,省镇江中学附属中学考场内,一名考生考前一周出水痘,虽已有一段时间,但考虑到病情的传染性,经上报教育局并与医院会商后,为该考生启用了

单独的备用考场,临时加装一台空调,派出两名监考教师全程戴口罩、手套执行监考任务。警方也专门发布“中考温馨提示”……不同的形式,相同的目标,都在为每位中考考生加油。

今年,我市中考时间为6月17日至19日。市区报名参加中考的初三考生有7376人,设18个考点,254个考场。参加初二地理、生物考试的学生有7906人,设18个考点,276个考场。统一阅卷工作将从6月20日开始,预计三到四天完成。



### 加油少年

6月17日,镇江中考拉开帷幕,在镇江市外国语学校考点,老师们身穿红色T恤,手持祝福牌,击掌鼓励考生考出好成绩。 王呈 摄影报道

## 把好食品安全关 为中考保驾护航

本报讯(叶倩 记者 孙晨飞)为保障2024年全市中考期间广大考生和考务人员的食品安全,6月17日,润州区市场监督管理局对辖区5家中考点学校食堂开展食品安全检查。

在考点现场,工作人员对考点食堂餐厨环境、食品库房、粗加工间、烹饪间、洗碗消毒间、餐厅等进行全面监督检查,出动快检车对食堂食品原料逐一快检。工作人员重点检查学校食堂日常自查制度的落实、从业人员健康管理、加工场所环境卫生和食品采购、储存管理、食品加工规范操作等情况。从检查情况来看,考点食堂的卫生情况总体良好。快检方面,共抽检10批次食品和6批次餐具,检测结果均为合格。

检查中,工作人员根据检查结果要求考点学校要把好采购关,严格落实进货查验制度和加工、餐具消毒、保洁等重点环节的规范操作,杜绝考试期间食品安全事件发生。

## 经开区开展中考考点保障检查

本报讯(王玉龙 徐迎春)一年一度的中考来临,6月14日上午,镇江经开区开展中考考点保障检查,检查组要求各考点学校负责人以“时时放心不下”的责任感和对广大考生高度负责的态度,精准细致做好考前各项准备工作,确保考试安全、平稳、顺利进行,努力让考生舒

心、家长安心和社会放心。

“考务室准备如何?”“监控设备是否全覆盖?”“食品安全如何保障?”在镇江第一外国语学校、镇江科技新城实验学校等考点,检查组一行走进考务室、视频监控室和食堂等重点区域,详细了解考务组织准备、周边综合整治、校园安全保障等工作情况,并与学

校负责人交流,叮嘱各相关部门要扎扎实实做好每一项服务保障工作,确保各环节顺畅衔接、平稳有序,为广大考生提供良好的考试环境。

中考连着社会民心、关系千家万户。检查组强调,要加强考生考前、考中、考后的心理疏导,教育引导他们以健康积极的心态科学备考、从容应考;

要规范考务管理,对各环节进行严格监管,确保考场纪律严明有序;要加强部门协调配合,深入落实交通疏导、噪声管控、食宿安全、电力保障等工作,用心用情为莘莘学子保驾护航。

据了解,今年中考,镇江经开区设有5个考点,共有1800余名初中毕业生参加。

### 动起来紧起来严起来:

## 让安全生产成为自觉行动

### 既有理论学习,又有实战演练

### 安全知识送到群众身边

本报讯(朱敏 记者 单杉)今年6月是全国第23个“安全生产月”。连日来,省特检院镇江分院围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题,开展形式多样的宣传活动。

“叮铃铃……”近日,镇江瑞康医院值班室里电话铃响起,一场困梯演练拉开帷幕。“被困人员不要紧张,不要扒电梯门,安静等待救援。”电话里,镇江分院电梯检验室工作人员一边安慰“被困人员”,一边开展救援。现场,维保单位工作人员设置围挡后开展救援。不到10分钟,“被困人员”被成功救出。

此外,一场场演练在句容、扬中各地开展,进一步加强电梯安全管理,增强电梯使用单位和维保单位的应急救援能力。“演练主要模拟垂直电梯突发故障困人的情形,让群众更直观地学会应对突发事件的处理方法,分院技术人员现场指导如何采取正确措施解救被困人员。”镇江分院电梯检验室主任于栋说。

扎实的防患意识是守护生命财产安全的良好基础。镇江分院联合市市场监督管理局、市特种设备协会开展特种设备安全“两个规定”及重大隐患培训宣贯会暨安全生产月主题宣讲活动,进一步压实企业主体责任,及时防范化解风险隐患。

此外,镇江分院电梯检验室还联合镇江经开区市场监督管理局、镇江瑞康医院、溧阳市常协电梯等单位“摆摊设点”,对乘客电梯的特点、安全性能、注意事项等知识进行讲解,现场发放安全乘梯宣传手册,切实增强群众安全乘梯意识。

“此次系列主题活动既有理论学习,又有实战演练,不仅增强了群众的安全防患意识和自救能力,也提高了企业和员工的安全生产意识和技能。”省特检院镇江分院院长邹小忠表示,镇江分院将持续推进特种设备安全知识进社区、进企业、进校园等“三进”宣传活动,让特种设备安全知识走进千家万户。

### 执法服务进工地,敲响警钟杜绝隐患

## 安全生产工作向事前预防转型

本报讯(吴振宏 记者 朱浩)6月16日,市交通运输综合行政执法支队开展了以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的“安全宣传咨询日”活动。

活动中,执法人员通过在G312宁镇段改扩建工程JR4标项目部设立咨询台、张贴海报、摆放展板等方式,向参建人员宣传《中华人民共和国安全生产法》《江苏省交通建设工程质量和安全生产监督管理条例》等法律法规;从用火、用电、用气、道路交通安全和防灾减灾等方面,为前来参加活动的施工人员提供安全咨询服务。

在随后进行的“安全生产治本攻坚——打造本质安全人”为主题的安全讲座中,行业安全专家向广大参建人员讲解违法行为的危害,敲响安全警钟的同时倡导大家杜绝侥幸心理,时刻将安全放在第一位。

此次活动共发放各类宣传册和手册150余份,接待群众咨询90余人次。下一步,交通执法支队将持续深入开展安全生产治本攻坚三年行动,进一步加大宣传力度、丰富宣传内容、拓宽宣传渠道,推动安全生产各项工作向事前预防转型,为维护人民群众生命财产安全贡献交通工程执法力量。

### 在镇央企组织,多家企业观摩

## 实战化演练检验应急预案

本报讯(谢恋恋 记者 单杉)近日,在镇央企中交二航三公司联合镇江经开区市场监督管理局共同组织开展“安全生产月”应急演练,20余家企业到场观摩。

演练以“情景式实战化”的方式进行,模拟工人在现场吊装作业时,由于行车制动系统突然失灵导致吊索具捆绑的预制件突然下落,一名工人的腿被压住受伤,此时滑脱的预制件存在二次事故伤害风险的情形。

安全员发现后迅速将险情上报,应急救援预案迅速启用。通讯联络组立即与附近医院联系请求开通救援通道,后勤保

障组的救护人员对伤者进行初步固定包扎并稳定其情绪。同时,技术支持组立即带领设备检修人员,对设备进行抢修。为防止二次事故伤害发生,抢险组用叉车将现场滑脱的预制件吊离现场。

演练过程耗时30分钟,各小组分工明确、程序规范、紧凑高效,检验了应急预案的实用性和可操作性,达到了预期效果。演练锻炼了救援队伍,积累了演练救援的实战经验,提高了企业的安全意识、责任意识和全局意识。中交二航三公司相关负责人表示,将结合单位工作需要和特色开展多种形式的演练活动,提升企业安全生产能力。

## 助力「洞天福地」申遗

本报讯(桑哲 记者 董伟)为了整体提升茅山道教文化遗存的保护利用水平,助力茅山风景区“洞天福地”申报世界文化遗产,镇江市文物保护和考古研究所联合句容市博物馆(先吴文化博物馆)近期启动茅山道教文化遗存考古工作。经过两个多月的基础工作,前期踏查已结束。

本次茅山道教文化遗存考古工作是镇江地域文明探源工程的重要组成部分,也为配合申遗提供翔实的考古实物资料,旨在通过对句容茅山风景区范围内全面的考古调查、勘探,为该区域范围内道教文化遗迹及文物资源的后续保护展示提供科学依据。

本次考古工作主要分为调查、勘探两大部分,调查区域总面积约8平方公里。初期考古踏查中发现玉皇观、白鹤庙、祠宇宫、下泊宫、凝神庵、天圣观等多处道教文化建筑遗存点。通过考古勘探,目前已发现大量古代建筑构件,主要包含纹饰砖、瓦、脊兽、石柱础等,并发现少量陶器。

据了解,句容茅山道教文化遗存延续时间较长,早至西汉,晚至明代,文化遗存十分丰富,具有鲜明的地域特色。考古调查勘探工作将为后续道教文化遗存的保护与展示利用提供重要支撑,进一步塑造城市文化形象、丰富文化底蕴。



## 发展“桃经济” 结出“致富果”

6月17日,丹徒区辛丰镇德胜村的万亩桃园里,桃子成熟挂满树梢,果农们忙着采摘、装箱。近年来,该村依托“合作社+农户”的种植管理模式,积极推动农旅融合发展,不断做活“桃经济”,带动农民增收致富。

韦雪亮 夏文婷 李斌 摄影报道

## 更健全的重污染天气应急机制为企业减负

(上接1版)

新发布的《预案》也对企业开展差异化管控。各地政府按照生态环境部《重污染天气重点行业应急减排措施制定技术指南》要求,开展重点行业绩效分级评价和应急减排清单修订工作,按照A、B、C、D四个等级

和引领性、非引领性企业标准,在重污染天气期间实施差异化管控。其中,绩效分级评价为A级或引领性的企业,可自主采取减排措施;B级企业在III级、II级、I级应急响应措施的减排比例,原则上分别不低于30%、40%、50%;C级和D级企业制定更

严格的减排措施。“这样就避免了‘一刀切’,应急管理时,本身做得好的企业生产经营并不会受到过多影响。”工作人员表示,《预案》也能提升企业“向好”的信心和决心,实现环保与发展的“双向奔赴”。

## 镇江18处文物被纳入江苏省首批文物主题游径

(上接1版)

“新四军东进北上”主题游径中,苏南抗战胜利纪念碑、新四军四县联合抗日会议会址、贺甲战斗旧址、韦岗伏击战战场遗址、新四军江南指挥部旧址等5处文物串联而成

新四军北上的红色之路,铁军精神“镇”在传承。

建设文物主题游径是推动各类文物和文化遗产资源创新性转化、创造性发展的有力举措,下一步,我市将根据省文化和旅游厅、省文物局统

一部署,做好相关文物保护修缮、展示利用提升、配套服务设施完善等工作,让文物主题游径成为培育新质生产力的赋能之径。“让陈列在广阔大地上的遗产更好活起来”,促进文物事业和旅游发展深度融合。



### 切磋球技 增进友谊

6月15日晚,京口机关部门和辖区企业职工联合组队,在市体育会展中心室外足球场参加邮储银行杯2024年度“全民健身·健康中国”全国县域足球赛事暨“润州明月夜”镇江社区五人制足球赛,切磋球技,增进友谊。 崔世林 孙敏 王呈 摄影报道